
16. PRÉMIOVÁ KEŠKA
Tato trasa patří mezi soubor 5 tras po Novohradsku-Doudleb-
sku: Koněspřežná, Černá, Drůbeží, Trhosvinenská a Žižkova. 
Na každé z tras se v jedné ze tří schránek nachází část sou-
řadnice z písmenem. Pro nalezení prémiové kešky musíte do 
tabulky napsat část souřadnice pod příslušné písmeno. Když 
se podaří nálezt všechny části, vytvoří se vám souřadnice, kde 
prémiovou schránku najít.

(Pozn. Na trase Koněspřežná se nachází část souřadnice ve dvou ze tří schránek. 
Trasy nemusí být absolvovány v pořadí.)
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Vážení návštěvníci,
pokud jste již absolvovali některou z našich čtyř předcho-
zích tras, možná vás právě tato trasa překvapí, protože se 
v mnoha ohledech liší. Místo dlouhé půldenní trasy se jed-
ná o krátkou trasu maximálně na dvě hodiny. Místo nároč-
ného terénu a cesty vede naše trasa po většinou širokých 
nebo zpevněných cestách naučné stezky. A  také se na ní 
nachází hned několik kulturních památek. Jaké to jsou? 
To zjistíte na naší Trhosvinenské trase. Trasa je také dopro-
vázena třemi keškami, které jsou ukryty ve významných 
místech naší trasy. Těmi si můžete naši trasu zpestřit nebo 
je využít jako hlavní cíl.

Trhovosvinenská 
trasa
délka – 6 km, převýšení – 86 m

Buškův hamr

Les nad Trajerovo Mlýnem

Boží muka
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PŘÍSTUPNOST
Trasa se nachází u  města Trhových Svinů. Začíná na auto-
busovém nádraží, kam se dostanete autobusem nebo vaším 
automobilem. Ten můžete odstavit na parkovací ploše u  au-
tobusového nádraží nebo kdekoliv jinde ve městě. Možnost je 
také zaparkovat u Buškova Hamru, pokud chcete naši trasu jít 
odtud.

NÁROČNOST
Trasa je opravdu nenáročná, nezabere vám více než dvě hodi-
ny (myšleno bez prohlídky Buškova Hamru). Trasu doporučuji 
absolvovat pěšky, na kole ji však zvládnete projet také. Kočá-
rek zde samozřejmě využijete.

DOPORUČENÁ TRASA
Trasu začneme na autobusovém nádraží v Trhových Svinech. 
Využijeme toho, že naše celá trasa vede v protisměru naučné 
stezky Trhosvinensko. Ta nás vyvede z města po levém břehu 
Svinenského potoka do ulice Nová a Sadová, ve které po chvíli 
odbočíme vlevo. Tak se dostaneme kolem garáží až na louku 
nad Trhovými Sviny. Odtud vede cesta s výhledy na město, kte-
rá nás zavede až k prvnímu cíli naší trasy. Je to hamr z 18. sto-
letí známý jako Buškův Hamr. Byl postaven na toku Klenského 
potoka, který sem teče uměle vytvořeným náhonem. Ten roz-
táčí tři vodní kola, která pohání brus, dmychadla a samotný du-
bový buchar. Buchar nese jméno Kobyla a s hmotností 300 kg 
se jedná o největší buchar v České republice. Hamr fungoval 

až do roku 1950 a díky několika technickým nadšencům pro-
běhla v  90. letech jeho rekonstrukce, takže si můžete hamr 
dnes pohlédnout plně funkční. Na hamru probíhají pravidelné 
prohlídky a také se zde pořádají různé kulturní akce. Po pro-
hlédnutí této jedinečné kulturní památky se cestou kolem 
hamru dostaneme až nad něj k náhonu. Zde si prohlédneme 
hamr ze shora a jeho vodní kola, nachází se zde také naše první 
schránka. Po nálezu a opětovném schování schránky se pro-
ti proudu náhonu vydáme zpátky na cestu. Po naučné stezce 
kolem Klenského potoka a Valchy se dostaneme až na hlavní 
silnici. Tu přejdeme a pokračujeme kolem Trajerova Mlýna po 
cestě nahoru do lesa. Trajerův Mlýn stejně jako Valcha a Bu-
škův Hamr je další vodní stavba na Klenském potoku. Může-
te si tedy všimnout, že Klenský potok měl pro místní řemes-
lo velký význam. Jaký konkrétní význam měl ale tento mlýn 
a Valcha se dozvíte na turistických tabulích naučné stezky. Pro 
nás má toto místo ještě jeden význam. V lese nad ním po pravé 
straně cesty kolem souřadnice (48.8260942N, 14.6243553E) 
/ (48°49‘33.93“N 14°37‘27.67“E) se nachází naše druhá 
schránka. Po nálezu a schování schránky pokračujeme pořád 
po naučné stezce do mírného kopce. Takto se lesem po asfalto-
vé cestě dostaneme až na poslední cíl naší trasy. Tím je kostel 
Nejsvětější Trojice. Tento poutní chrám z 18. století postavený 
v  barokním slohu stojí na místě bývalé poutní kaple u  léči-
vých pramenů z 16. století. Tyto prameny mají podle pověsti 
léčivé účinky na oční nemoci. Dříve tu byly i malé lázně, které 
fungovaly až do konce 19. století. Půdorys kostela je založen 

na šesticípé hvězdě, celý kostel doprovází princip trojnosti. 
Ten  symbolicky odkazuje na zasvěcení chrámu k nejsvětější 
trojici. U chrámu se na jižní straně také nachází naše poslední 
skrytá schránka. Po jejím nálezu a prohlédnutí této chráněné 
památky nám nezbývá nic jiného, než odejít po naučné stezce 
rovnou cestou mezi poli až zpátky do Trhových Svinů.

Cesta mezi poli do Trhových Svinů Lesní cesta na Svatou Trojici

Kříž mezi poli

Náhon Klenského potoka


